

“万朵鲜花送雷锋”——

红十字志愿者:世界因你的奉献而美丽

今年3月5日,是第54个雷锋纪念日。自3月1日起,我省红十字会系统开展了一系列志愿服务活动,来迎接这个特别的节日。

新时代的雷锋 鲜花送给红十字志愿者

3月4日,由浙江省委宣传部、省文明办、浙江广电集团主办的“最美浙江人——万朵鲜花送雷锋”活动举行。该活动由浙江之声联合浙江新闻广播和全省80多家市县电台承办,为百姓身边的“活雷锋”送上鲜花和祝福。

全省各地红十字志愿者成为“万朵鲜花送雷锋”的送花对象。活动当天,省文明办干部仇德川、浙江之声记者李振阳等向杭州市造血干细胞捐献者翟隽隽送上鲜花,她是杭州第101例造血干细胞志愿捐献者,为江苏一名病危的3岁孩子配型成功。

杭州市余杭区红十字志愿者、爱心的士司机许国华也收到了鲜花。2013年4月初,他在医院接送病人时,看到一位老奶奶等在门口打不到车,上前一问才知老人姓杭,已经83岁高龄,患尿毒症,每周有三天要到医院做血透。从此,许国华担起了免费接送老人的职责。同事们知道后,自发组成了一支爱心小分队,由许国华任队长,轮流接送杭奶奶。2014年3月,余杭区红十字爱心的士车队正式成立。在他的带领下,爱心车队开展结对助学、爱心送考、开展造血干细胞采样,甚至学习急救技能成为流动的救护站。这支爱心小分队一直坚守在路上,爱在路上!

救护培训 红十字“救”在我们身边

3月2日,桐乡市红十字会联合市委组织部、乌镇镇政府、乌镇旅游公司等部门单位,为乌镇东栅景区党员先锋站(“红立方”党员志愿服务驿站)揭牌,拉开“急救服务、志愿有我”主题活动的序幕。桐乡市红十字会向景区的党员经营户、党员住户、乌镇管家代表赠送了家庭急救箱,省一级救护培训师唐晓岚为东苑社区的105名党员群众代表开展现场救护培训。

3月3日下午,在余姚城区中山南路三江口新村公交站旁边,一辆由北往南的汽车和一辆逆向行驶的电瓶车迎面相撞,骑电瓶车女子头部受伤,右肩胛骨骨折。宁波市红十字应急救护培训师李志飞正好经过,在120救护车赶来之前,李志飞和另一位红十字讲师一起快速对受伤者头部进行包扎、止血,并做好现场守护,在120到达后又帮助医护人员将伤员抬上担架,送上救护车。

宣传传播 开展广场志愿服务活动

3月4日至5日,长兴县举办了首届学雷锋志愿服务博览



关爱生命 积极宣传“三救”“三献”

3月1日,江北区红十字会联合区献血办在宁波大学附属医院发起“护卫生命 天使血缘”的献血、造血干细胞和器官捐献登记“三献”活动。当天共有92位医生护士捐献热血21500毫升,3人登记成为造血干细胞捐献志愿者。

34岁的潘晓丹护士在填写捐献意愿时无比坚定地说:“有救人的机会,我一定不会放弃。如果要捐献,我也会做好家人的思想工作,确保捐献顺利!”另一位登记成为捐献志愿者的呼吸内科胡柯峰医生表示:“医者仁心,救死扶伤是我的职责。我也希望在奉献爱心的同时,能引起全社会对于捐献造血干细胞的关注,将这份爱心与精神传递下去,希望更多的人能加入到志愿者的队伍中来,点燃更多患者生命的希望。”

3月4日,江山市红十字会联合滴水公益、献血办、邦尔骨科医院等多家单位,组织志愿者开展以“参与志愿服务 弘扬奉献精神”为主题的学雷锋公益服务活动。活动现场,红十字应急救护培训师向往来群众宣传和普及急救知识,邀请他们报名参与红十字会组织的救护培训课程;献血车开到活动现场方便群众捐献,发动各界爱心人士参与无偿献血和采集造血干细胞血样;为市民提供血压和血糖检测、内科诊疗、骨科检查等义诊服务,累计服务群众800余人。

红十字志愿者 新时代的雷锋

3月4日,“同心共创文明城市,志愿服务我先行”——“3·5”学雷锋志愿服务月启动暨新区党员志愿者总队成立仪式在定海文化广场启动,舟山市红十字会志愿服务队成为新区首批专业志愿服务团队之一。活动现场,红十字会工作人员和志愿者积极参与便民服务活动,为居民讲解、演示常见急症和意外伤害处理等现场应急救护知识,发放急救宣传手册,并手把手指导现场群众开展心肺复苏操作。

3月5日,宁波市红十字人体器官(角膜)捐献志愿者服务队、宁波市红十字博爱志愿者服务队等在宁波市红十字志愿者服务站开展了一系列学雷锋志愿服务活动。尽管活动当天降大雨,还是挡不住市民参与红十字志愿服务的步履。为群众开展一对一捐献知识讲解服务,发放宣传资料;开展测血压、按摩、家电修理、理发等志愿服务,宣扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

3月3日,武义县红十字缅姿秀泰志愿者服务队、回元堂国药馆、夫妻理发店、武义小百花越剧团等志愿者走进武义县白姆乡水阁村开展敬老服务,他们给老人洗脚、修脚、按摩、理发、唱越剧,给老人们带去欢乐。

3月5日,景宁县红十字会组织志愿者来到地处偏远的秋炉乡8个行政村,会同县美发协会联合开展“弘扬雷锋精神,建设和美景宁”为主题的“关爱老人,从‘头’开始”理发活动,为全乡243名留守老人免费理发,部分志愿者还走访慰问了贫困群众,为9户困难群众分别送去了600元的慰问金和400多元的慰问品。

3月5日,萧山区红十字传林志愿服务出租车队的17名队员免费接送所前一小学生,并一起参观了萧山抗战纪念馆和中美合作纪念馆。

3月4日,黄岩区红十字志愿者走上街头,开展“文明出行,清洁家园”行动,争当黄岩环保卫士,同时向市民传播低碳出行、垃圾不落地等理念。

据了解,我省现有红十字志愿者5.63万人,志愿服务队伍402支,他们长期活跃在灾害救援、救护培训、人道救助、生命关爱、筹资募捐、文化传播、健康促进、社区服务等领域,用行动传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,成为助力红十字事业发展的重要力量。

本报综合报道

信息点击

省会党建信息工作获省直机关工委通报表彰

□通讯员 任嘉

3月14日,中共浙江省直机关工委下发《关于2016年度机关党建信息工作考核结果的通报》(通报[2017]3号),省红十字会机关党委获评2016年度机关党建信息工作二等奖,陈洁同志获2016年度机关党建信息工作优秀个人。

2016年,省红十字会机关党委根据党组和省直机关工委的总体部署,以改革创新精神扎实推进机关党建各项工作,稳步推进“两学一做”学习教育,充分发挥党建信息工作在推动党建任务落实、唱响红十字好声音等方面的重要作用,全方位、多角度展示了省红十字会党建工作特色和亮点。

杭州:召开市红十字会十届五次理事会

□通讯员 肖彩霞

3月16日,杭州市红十字会召开第十届理事会第五次(扩大)会议,审议通过了2016年度捐赠款物接受和使用情况报告,更换了部分理事、常务理事、副会长。杭州市副市长陈红英出席会议并讲话。

2016年,杭州市红十字会在服务G20开展应急救护培训、人道救助、造血干细胞、人体器官捐献等方面取得

了显著成绩。全市红十字会系统共募集救灾救助款物1645.49万元,发放款物1618.89万元,救助困难群众39107人次。培训红十字救护员3.5万名,完成普及培训21.9万人次,分别占户籍人口比例的0.48%和3.02%。造血干细胞捐献突破100例,当年实现捐献18人,完成人体器官捐献29例,遗体(角膜)捐献58例。

会议表彰了杭州市红十字示范校和红十字优秀青少年。

温州:姚高员专题调研市红十字会工作

□通讯员 黄玉洁

3月15日,温州市委副书记姚高员一行赴市红十字会调研红十字工作。温州市红十字会党组书记、副会长陈晓甜介绍了该市红十字会基本情况,汇报了2016年工作开展情况以及2017年重点工作计划。

姚高员充分肯定了温州市红十字会所取得的工作成绩。他指出,温州市

各级红十字会理顺体制时间较短,希望红十字会找准“工作发力点”,借势借力拓宽工作面,做大影响力;有重点、分步骤地推进红十字基层组织建设,让红十字核心业务落在基层;把战略性眼光放在下一代,把学校红十字青少年工作做扎实;整合各类宣传资源,加大宣传力度,把红十字好故事、好人物宣传好,提升红十字精神的感染力,为红十字事业发展营造良好的社会氛围。

绍兴:启动反家暴干预公益项目暨公益宣传活动

□通讯员 王佳

“三·八”国际劳动妇女节前夕,由绍兴市红十字会、市妇联和市司法局联合主办的反家暴宣传公益行暨“睦家助爱”项目在越城区蕺山街道龙洲社区启动。

启动仪式上,五名女律师组成的“法润绍兴·巾帼宣讲团”披上红绶带,拿到红聘书,她们以第一批专业社会组织工作人员的身份,以志愿服务的形式,主动参与到“反家暴”宣讲干预活动中。活动现场,来自市红十字会、市妇联等部门的专家和志愿者为现场群众开展咨询,进行现场应急救护技能演示和现场教学,引得路人纷纷前来学习。

2016年3月,《中华人民共和国反家庭暴力法》正式实施。今年,为进一步传播、践行法律内容,有效干预和

制止家庭暴力,加速形成反家庭暴力的全社会共识,绍兴在全市范围联合实施“睦家助爱”反家庭暴力干预公益项目。

“睦家助爱”公益项目的目的是:与10家左右的优秀社会组织形成战略合作;发动100名专业社会组织工作人员和志愿者参与项目实施;帮扶干预市内100户涉家庭暴力家庭;开展50场基层反家暴宣传咨询服务活动。此外,项目还将以社会组织的专业服务切入,以婚姻家庭辅导、心理咨询和法律援助为手段,通过广泛的社区(村)宣传和典型案例辅导,提升弱势群体的反家暴能力和全社会反家暴共识。

目前,绍兴市红十字会、市妇联已联合发文招募参与项目的社会组织,将开通12338热线报名电话,征集参与家庭,并且开通项目捐赠平台,接收爱心人士和社会各界的爱心捐赠。

舟山:召开红十字宣传传播工作座谈会

□通讯员 蒋朝进

山广播电台等以及市新闻工作者协会相关负责人及记者参加座谈。

座谈会上,许平通报了2016年舟山市红十字会重点工作完成情况和2017年宣传传播工作要点。各媒体负责人围绕“如何提升红会工作影响力”“如何开展与媒体合作”“如何借势借力开展宣传”等主题,对红十字宣传传播工作提出了真知灼见。

长兴:探索推进街面商业楼红十字志愿服务点建设

□通讯员 黄德有

3月13日上午,长兴县红十字会分别为县城街面首家“红十字志愿服务点”——水木花都路(小区)永安康福药业连锁店和商业街首家“红十字志愿服务点”——中心广场开林清心素食快餐店举行了授牌仪式。这是长兴县红十字会在旅游景区建设红十字志愿服务(急救)点的基础上,探索在县城街面、商业楼等人群密集地,借助爱心商家场所设立红十字志愿服务点的尝试。

经县红十字会考察同意、认领设立的街面商业楼红十字志愿服务点,将在红十字会指导下,重点做好宣传

红十字文化和精神,参与宣传、招募红十字志愿者工作;宣传应急救援、应急救护、人道救助以及推动无偿献血、造血干细胞捐献和人体器官(组织)遗体捐献等核心业务工作;传播应急救护、防灾避险和卫生健康知识;组织红十字志愿者员工按照有关规定和要求,参与附近街面、楼层的现场应急救护、药店、快餐店,还根据各自经营的行业,分别提供母婴用品、药品、外伤易耗品,用于应急救护;提供临时爱心餐,帮助困难求助者。

“红十字志愿服务点”还将每周一次为市民免费开展国学知识讲座,每月一次为市民免费开展应急救护知识培训。

自古“英雄”出少年

(上接第1版)

重普及,结合实际教孩子

为进一步在学生中普及应急救护知识,去年6月,衢江区红十字会又与区教育局下文启动红十字应急救护知识“万千培训活动”。

依托2015年培训的31名师资,到去年年底,全区学校完成1351名救护员培训,1万余名应急知识普及培训目标,学生的安全意识和自救互救能力进一步提高。

其中,小学主要以普及知识为主。衢江一小利用宣传橱窗宣传应急救护知识,结合家长会开展主题

教育活动;每年儿童节,仙岩路小学都会给全体学生普及应急救护知识。

“每个学校结合校情,最大范围向孩子传播应急救护技能。”杜明朗说,今年初,该区红十字会给全区学生发放了2万册应急救护知识宣传手册,通俗易懂的语言、生动有趣的漫画普及形式在学生中产生了良好反响。

为减少学生在体育锻炼中的运动性损伤,提高教师应对突发情况的处置能力,去年4月,该区红十字会还联合体育、教育部门为全区体育教师举行救护员培训,126名教师经考核合格取得救护员证。

有激励,提高教师积极性

如何提高教师积极性,是创新应急救护培训工作的难题。

“我们通过考核验收办法,激励学校师资开展应急救护培训。”杜明朗介绍,完成应急救护知识普及,每300人提供1000元师资补贴;完成救护员培训,每300人提供2000元师资补贴,区红十字会负责支付师资课时补贴。

“在师资扩建上,除了考核奖励,更重要的是给予培训老师认可,让他们从内心认同自我价值。”杜明朗说。

去年,衢江区有两名师资通过省

红十字会一级救护培训师考试,取得了二级救护培训师证书。该区红十字会又选派优秀师资参加省红十字会举办的骨干师资培训班、衢州市师资培训班,取得了二级救护培训师证书。

倾全力打造的强大师资团队,也在日常生活中发挥了积极作用。去年“五一”假期,衢州三中体育教师柳晚生在绿春湖景区利用所学知识,对一位癫痫发作的游客进行施救,受到了在场群众的点赞。

“今年,我们打算再建2个至3个应急救护培训基地,加强应急救护师资培训,实现全区学校师资全覆盖。”杜明朗希望吸纳更多优秀师资,发展壮大应急救护志愿者服务队力量。